Chapitre 3 Equations 1 degré a une
Inconnue

Exercice 1. Résoudre et vérifier les équations suivantes.

1. x+5=8 2. y—-2=-7 3. Tx-18=3

4. z+4+5=15 5 8+x=8 6. 27=4y-9

7. 16x-17x -1 8. 3x+5=2x+9 9. 9z-9=6z-6
10. 3-5y=2y+3 11, x+3=2x-4 12. S0s—5=455-15
13, 10x-7=3+8x 14, 4dx+1=x+25 15, z-1=23-2

Exercice 2. Résoudre algébriquement et vérifier les équations suivantes.

1. 0.5u-63=-37u—-95 2. 436-39=246+5.0
3. 83-3x=21+72x+62 4. 10x—-2.05=49x+1.75-2.5x

5 02y -0.089y+1.78=v-16 8. 272m—-6.84=192-1.66m

Exercice 3. Enlever les parenthéses puis résoudre les équations suivantes.

1. St+(7-t1=-1 _ 2. Bx+(x-T1=9x—(3+4x)
3. B—9+4)-5=Tr—-6 4, 0=14+2x-(3x+6)-8x
5. —Oz=(7z-15—-(10z—8+5z) 6. x—=[3-6x)—(12x—N]=x+15

7. 3(5x-8)=4(5x—-T)—-1 8. 1(x+3)—4=53—x)—4



Exercice 4.

Exercice 5.

Effectuer puis résoudre les équations suivantes.

1.

(7T—x)4-x)=(1-x)(8-x) 2.
(a+57 —(a-3)7 =32 4.
(m+ 5}3_—(_m—5)2 =500 B.
1—(2x—1)* = 4x(2—x) 8.
43p+5)=2(6p—5) 10.

Résoudre les équations suivantes.

s

23x—2x—5(x- 1) +3]-5}=x
6—{[5x—(7 -x)+3]+x}=10-Tx
(x—S)x+7)+(x—5)N(x+3)—(2x - 5)x+1)
(x+1)' =3 -1 -(x' - =11

(2x+3) —(6x—35)" —2x(4x* —=3) =238
(x+2) -8=x(x+3)" +3x

(x+2P +8=x(x+3)" +3x

S(x" +2)=(x—1(5x+2)
(z+1)" —(z° +30)=59

(x—5)x -6)=x(x—8)

(r=27-(*-36)=12

4(2g +3) = 2(4q +6)

=0



Exercice 6.

Exercice 7.

Multiplier les équations par le dénominateur commun puis résoudre.
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Résoudre les équations suivantes.

g A+l 5 _x-1
x x
3. E+L_.l
2 x-3 2
5 3___l =—3x—i
x—=2 x-2
7. X4,
x—a
x—-4

o

10.




